

# 全市年度卫生工作会议召开

本报讯 2月28日,2015年全市卫生工作会议在市政大厦召开。会议回顾总结了2014年全市卫生工作开展情况,对2015年重点卫生工作任务进行了安排部署。市人大常委副主任陈爱莉、市政府副市长赵联冠、市政协副主席王宗兰出席会议,市政府副秘书长张峰主持会议。

会上,市卫生局局长马守玉作了题为《适应新常态,把握新机遇,推动全市卫生事业实现新的跨越发展》的工作报告。他说,2014年全市卫生系统紧紧围绕市委、市政府部署的总体目标任务,主动适应卫生改革发展新常态,坚持稳中求进的工作总基调,不断推动医疗服务模式转变,大力提升医疗服务水平,加大医疗市场日常监管力度,促进各类医疗机构有序竞争,全市卫生工作呈现稳中有进、稳中提质、稳中向好的发展态势。卫生重点建设项目推进顺利,全市卫生总资产增至67.88亿元,7年间增长417%,医疗卫生服务设计条件明显改善;精神卫生、妇幼保健医联体运转顺畅,滕州市公立医院改革试点正式启动,薛城区实施了13个临床路径、10个限价病种,有效降低了次均费用;北京中医药大学枣庄医院挂牌成立,市中医医院“针灸全科化”模式入选全国首批19家中医诊疗模式创新试点单位;发放居民健康卡26万张,初步实现医疗卫生服务信息跨机构、跨地域共享;打击非法行医专项行动扎实有效,成功创建全省唯一的国家精神卫生综合管理示范区,“两纵三横”公共卫生体系提升了服务的可及性,在全国排名跃居第四名;采购基本药物8.33亿元,直接让利群众4.83亿元,减轻了群众药品费用负担;“三增一禁”便民正风行动及千医义诊使群众就医更加方便快捷。马守玉还就2015年全力推进公立医院改革、巩固完善基本药物制度和基层医疗机构运行新机制、提升基本公共卫生服务均等化水平、中西医并重及全面落实各项重点工作等任务作了具体安排。

赵联冠在讲话中充分肯定了2014年全市的卫生工作成绩。他说,2014年,全市卫生系统深入推进医药卫生体制改革,医疗卫生事业发展取得新成效,难点焦点取得新突破。但在肯定成绩的同时也要清醒地认识到,在深化改革、科学发展的前进道路上仍然面临不少困难和问题,体制

性、机制性、结构性矛盾仍然比较突出,群众反映比较集中的“看病难、看病贵”等问题没有得到根本解决,距离上级要求和群众期待还有一定差距。他要求全市卫生系统要以深化医药卫生体制改革为主线,全力做好各项卫生工作。一是要全面推进公立医院综合改革,全力除以药补医格局,建立科学补偿机制,确保医院良性运转;二是要巩固完善基本药物制度和基层综合改革成果,落实基层药品配备使用政策,深化基层医疗卫生机构收入分配、人事制度改革,特别是要认真落实好乡村医生补助政策,调动广大医务人员的积极性;三是要繁荣发展中医药事业,注重发挥中医药优势,实施好中医药服务提升工程;四是要深入开展爱国卫生工作,持续推动健康枣庄行动,扎实整治城乡环境卫生,提高公民健康水平,积极争创国家卫生城市;五是要着力提升医疗卫生服务能力质量和多层次、多举措增加优质医疗卫生供给,不断改善群众就医条件;六是要切实强化公共卫生工作,加强疾病预防控制,实施重点疾病防治规划,加大精神疾病及减盐防控高血压等慢性非传染性疾病防治。

赵联冠最后强调,各级各部门要强化大局意识、创新意识和责任意识,切实加强组织领导,真正把卫生工作作为民生大事,建立起强有力的实施保障机制,确保卫生改革发展持续健康推进。

市直各相关单位,各区(市)政府、卫生局,枣矿集团医疗卫生管理中心,局直各单位及各民营医院主要负责同志参加了会议。(通讯员 张萌 特约记者 李可)

## 龟城镇“一线三点”构建计生宣教新格局

山亭讯 龟城镇计生办充分发挥宣传教育的先导作用,采取突出一条主线、找准切入点,把握着重点,解决关键点“一线三点”的工作措施,有效促进计生宣教工作贴近群众,贴近实际。

该镇突出一条主线。即宣传活动突出“弘扬婚育新风,传播新型生育文化,男女平等”一条主线,促进群众婚育观念发生转变,初步形成计生宣教工作新格局。同时,找准切入点。在主要街道、人员集散地悬挂计生标语50余幅,

(通讯员 罗国庆)

## 城头镇提升计生药具服务水平

山亭讯 近年来,城头镇从优化服务入手,规范计生药具服务管理,提升计生药具服务质量,努力做到建设标准化、工作规范化、管理信息化、服务温馨化、发放多元化,全面提高计生药具优质服务质量。

提高队伍素质。加强对计生药具管理人员的培训,采取集中办班、岗前培训、岗位练兵等形式,有效的提高计生药具队伍的整体素质和服务水平。每个村还设立避孕药具发放箱,每个村药管员都配有药具发放箱,主动上门发放药具,对其讲解相关计生知识,把定期药具送到发放点和育龄群众手中,并向育龄群众发放《计划生育生殖健康手册》。

强化规范管理。将计生药

(通讯员 王逢营 秦士宇)

利用重大节假日发放计生宣传册、购物袋等物品7000余份,使计生政策入心、法律法规入脑。把握着重点。坚持把重点放到群众身上,做到贴近生活,贴近群众,服务围绕群众、宣传围着群众,切实把优质服务送到村、送进家。解决关键点。对群众最关心的问题进行有针对性的宣传,让群众切实领会精神、把握实质,在重点人群、重点部位、重点领域,深入实际,摸实情、办实事、求实效。

(通讯员 罗国庆)

使群众转变计生观念。同时,在人口流动性较大的集市和超市,组织宣传活动,内开展了“优质服务送上门”活动,利用一个月的时间对辖区内常住人口进行入户排查,进一步摸清已婚育龄妇女底数,提高育龄妇女信息的完整性和准确性,使计划生育政策更加深入人心。

加大宣传力度。借助有较强影响力的微信、QQ等宣传工具开办一些贴近群众、贴近社会、贴近生活的计划生育政策专栏、生殖健康专栏,开展活动宣传进社区、入户随访宣传等。通过开展多种形式的宣传活动,

拓宽发放服务领域。在坚持主渠道发放计生药具的基础上,还拓展了定点发放、自主领取、补充发放等多种渠道,有效的推进避孕药具社会免费发放模式,使发放模式多样化、个性化。还经常在村人口学校、企业等地设立免费药具发放服务点,每个点都由药管员负责发放并开展随访服务。大大提高了育龄群众对药具工作的满意度。

(通讯员 王逢营 秦士宇)

技术知识培训。二是和谐服务进农家。该镇通过开展创建“民主法治示范村”活动,推进和谐新农村建设,组织镇司法、综合治理、信访、民事调解等部门成立了“四位一体”的群众诉求服务大厅,接受群众投诉。

首先技术服务进农家。由

## 山亭区人口计生工作迅速拉启“开年第一幕”

山亭讯 新春伊始,山亭区人口计生系统迅速摆脱节日气氛,进入新常态,绷紧弦、拉满弓,多措并举,拉启“开年第一幕”,实现新春开门满堂彩。

抓作风建设,收心提神鼓干劲。上班伊始,区计生局接连召开党组成员会、机关干部会,安排部署近期工作,重点强调机关作风,督促各级以良

好的精神状态迅速投入工作。全体人员迅速适应新常态,一律不串门拜年、不聚众闲聊、不约酒宴请、不做与工作无关的事情,及时从“节日模式”切换到“工作模式”,认真谋划、抓好各自任务落实。

抓素质提升,上好“开年第一课”。坚持把干部队伍能力建设放在突出位置,2月27日起,集中4天时间,在区人

民会堂对镇街计生干部、村居计生专兼职主任、区局机关干部等520多人进行专题培训,内容包括技术服务、规划统计、纪检监察、宣传教育、流动人口等7个方面。市计生委、区纪委、区检察院等专家分别作了相应主题报告。各镇街也相继启动春训活动,形成了全员抓培训、全民大学习的热潮。

抓优质服务,办事简化解

民忧。针对节后流动人口返程的实际,坚持群众办事即时办结、一次性告知等制度,对开具证明或参加免费孕检而手续不全的,工作人员主动联系核实,能够查实的即时办结;情况不清的,一次性告知办理事项,最大限度方便群众。目前,共核实用出具各类证明65份,免费孕前优生健康检查78人。

抓督查活动,强基固本源为先。坚持加强源头管理,深化冬季综合督查服务活动,抓好尾数清理和隐患排查,确保力度不放松、声势不减弱。目前,共督查9.65万人次,透查率97.88%,落实“四术”3395例,清除违法生育隐患553例,清理漏管1238例,为实现全年人口控制目标打下坚实基础。(通讯员 韩东伟)

### 光明路小学快乐读寒假活动在市图书馆举行



市中讯 2月7日,市中区光明路小学四年级四班的孩子们开始了图书馆“快乐du寒假”活动。本次

活动在班级家委会倡议下,又在班主任黄老师的带领下孩子们一起来到图书馆开始借阅,共读书活动。

第一天班里共有11个孩子集中读书。

寒假里让孩子们爱上阅读,徜徉书海,是黄老师和众多家长的殷殷希望。孩子们第一次来到新环境对九岁左右的孩子们来说

需要一个适应过程。哪里是借书室?哪里是自修室?哪里是洗手间?哪里是安全出口?孩子们都在用一双慧眼观察着,适应着。

黄老师说:“平时孩子们每到一个新环境总是控制不住的兴奋,激动,本来非常担心孩子们会像往常一样不能安分守己,可让我出乎意料的是今天竟然没有一个大呼小叫的,都非常安静的选书、看书,而且精力非常集中。”环境造就人”

此话不无道理。在图书馆里潜意识的告诉他不能随意走动,更不能交头接耳,以免影响他人学习。在大哥哥大姐姐们的带动下,自然而然的会受益匪浅,慢慢养成良好的读书、学习的好习惯。

活动还在如火如荼进行中,相信孩子们、老师们、家长们都会对这次寒假阅读活动终生难忘。

图为孩子们正在聚精会神地阅读。

(通讯员 黄礼红 摄影报道)

### 中兴小学对学生加强爱国主义教育

市中讯 为培育和践行社会主义核心价值观,加强学生对中华传统文化的认知和理解,丰富学生社会实践活动,寒假伊始,中兴小学组织学生参观了台儿庄大战纪念馆、贺敬之文学馆、李宗仁纪念馆等,接受革命传统教育和爱国主义教育。

同学们在讲解员和领队教师的带领下,参观了纪念

馆各个展室和历史实物,大家认真听取了有关台儿庄战役过程的介绍、观看了珍贵的影视资料和战地记者所拍摄的战地实况资料、实物展览等,对这段可歌可泣的历史有了更多更深地了解。欣赏了贺敬之文学馆珍藏的大量藏书、图片、实物展等珍贵作品资料等。此外,通过小组合作的方式了解运河

文化,体会保护好京杭大运河,对于传承人类文明、促进人与自然和谐发展极其重要的意义。此次活动,给同学们上了一堂生动的爱国主义传统教育和革命教育课,进行了一次心灵的洗礼。更加让孩子们知道今天的幸福生活来之不易,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力学习。

(通讯员 姚少远 杨颜)

### 常庄镇构筑“三大体系”提升计生水平

薛城讯 常庄镇立足自身实际,全力构筑宣传教育、技术服务、村民自治体系,有效提升全镇计划生育工作水平。

构筑宣传教育体系。通过刷写固定标语漫画墙、悬挂横幅、出动宣传车辆、印制宣传品等形式,积极引导广大育龄群众树立新型婚育观念;同时通过镇、村人口学校

搞好育龄群众计生知识培训,确保计生政策家喻户晓、深入人心。

构筑技术服务体系。认真开展“三查一治”工作,组织镇中心卫生院,配备8名技术服务人员,巡回各村(居),开展计生生殖健康、优生咨询、妇科病筛查、避孕节育措施知情选择为主的优质服务,深受育龄群众的一致好评。

(通讯员 王雷 李自发)

### 级索镇开展计生“优质服务送上门”活动

滕州讯 新春伊始,级索镇为夯实2015年计划生育工作基础,在全镇范围内开展了“优质服务送上门”活动,利用一个月的时间对辖区内常住人口进行入户排查,进一步摸清已婚育龄妇女底数,提高育龄妇女信息的完整性和准确性,使计划生育政策更加深入人心。

使群众转变计生观念。同时,在人口流动性较大的集市和超市,组织宣传活动,内开展了“优质服务送上门”活动,利用一个月的时间对辖区内常住人口进行入户排查,进一步摸清已婚育龄妇女底数,提高育龄妇女信息的完整性和准确性,使计划生育政策更加深入人心。

使群众转变计生观念。同时,在人口流动性较大的集市和超市,组织宣传活动,内开展了“优质服务送上门”活动,利用一个月的时间对辖区内常住人口进行入户排查,进一步摸清已婚育龄妇女底数,提高育龄妇女信息的完整性和准确性,使计划生育政策更加深入人心。

使群众转变计生观念。同时,在人口流动性较大的集市和超市,组织宣传活动,内开展了“优质服务送上门”活动,利用一个月的时间对辖区内常住人口进行入户排查,进一步摸清已婚育龄妇女底数,提高育龄妇女信息的完整性和准确性,使计划生育政策更加深入人心。

(通讯员 王思选)

### 洪绪镇“五项服务工程”帮扶计生户

滕州讯 今年以来,洪绪镇认真实施“五项服务工程”

技术知识培训。二是和谐服务进农家。该镇通过开展创建“民主法治示范村”活动,推进和谐新农村建设,组织镇司法、综合治理、信访、民事调解等部门成立了“四位一体”的群众诉求服务大厅,接受群众投诉。

同时,在各村建立健全了政务、村务、财务公开制度,自觉接受群众监督。三是帮扶服务进农家。镇计生服务中心免费为计生户提供种植、养殖有关信息服务,为他们协调小额贷款,解决场地。四是文化

服务进农家。镇计生人口学校在全镇开展了“婚育新风进万家”、“破除迷信,树立新风”及婚丧改革等一系列宣传教育活动,发放有关宣传材料,用新思想、新观念、新知识带动和影响群众。五是婚育服务进

农家。全镇投入资金完善广播设备,建立了村级广播站,经常播放计生法规政策、优生优育、生殖保健等知识,让村民自觉转变生育观念,主动实行计划生育。

(通讯员 崔瀚中)

### 市立医院

## 再次荣获省级文明单位称号

本报讯 最近,枣庄市立医院继2013年被评为省级文明单位,经过复查合格再次被评为省级文明单位。

近年来,枣庄市立医院始终秉承“仁爱、精诚、和谐、卓越”的院训精神,以开展党的群众路线教育实践活动中为抓手,进一步营造风清气正的发展局面;以“高水平、高质量、高效率、高效益”为定位,进一步增强医教研实力;以提高人民群众满意度为目标,进一步提升服务质量;以创建省级文明单位为载体,进一步繁荣医院文化;以加快医院基本建设为契机,同步推进门诊急诊综合大楼和新城分院建设,进一步

确立医院品牌,不断加快现代化、信息化、人性化建设步伐,各项工作实现了又好又快发展。特别是2013年以来,医院打赢了通过“三甲”医院复审的卫冕战,打赢了防治山东省首例人感染H7N9禽流感的保卫战,展开了两个院区同步建设的攻坚战,获得了“全国人感染H7N9禽流感疫情防控工作表现突出单位”、“省级文明单位”、“富民兴鲁劳动奖状”、“山东省消费者满意单位”等荣誉称号,医院管理水平、综合实力、内涵建设乃至社会影响力和群众满意度又迈上了一个新的台阶。

(本报通讯员)

### 善南街道中小学开展周边社区安全检查

滕州讯 为确保学生寒假安全,善南街道中小学联合善南派出所对学校周边社区进行检查整改。

该校师生和民警向社区群众宣传了社区共建安全法律法规知识,向居民散发假期安全宣传画册400余份、传单300余份,提醒他们切实提高认识安全教育活动后,学校又对辖

区各村居的消防设备、监控录像、疏散通道进行一一排查、对各类隐患进行检查整改。通过此次全检查,切实消除了火灾隐患,进一步加强了全校师生及周边群众的消防安全防范意识,同时也为学生过了一个快乐安全的寒假奠定了坚实的基础。

(通讯员 崔峰)



近日,山亭区妇联、卫生局、妇保院专家走进西集镇农村大集,为广大农村妇女进行免费宫颈癌、乳腺癌筛查。这是山亭区政府2015年十件惠民实事之一,体现了党和政府对全区广大农村妇女的关心与厚爱。

(通讯员 赵连友 郝玉臣 摄)



近日,峄城区阴平镇计生委举办的计生户科技培训班开班,与以往传统授课方式不同,本次科技培训班实行“订单培训、群众点题”,更加注重实践,所有课程全部安排在了蔬菜大棚内。图为吴家坡村育龄妇女在西红柿大棚内实践西红柿管理技术。

(通讯员 苏新伟 摄)



山亭区桑村镇计生办紧紧抓住农村群众集体赶年集备年货的习惯和习俗,深入农村集贸市场,通过摆摊设点零距离开展面对面宣传服务。图为桑村镇领导和计生工作人员一起在桑村集市为群众送上春联和新春祝福。

(通讯员 王雷 摄)